Transformateur monophasé

Un transformateur monophaseé destiné a fonctionner sous f = 50 HZ est constitué de deux enroulements placés sur un circuit

magnétique dont lasection est de Sy = 100 cm? = 0,01 m?
Un premier enroulement est constitué de NA= 2340 SPIT ESet sarésistance Ry = 7,5 W.
Le deuxiéme enroulement comporte ND= 52 SPIT €Set sarésistance Ry = 5 MW.
( soit Réquivalent au secondaire Re; = Rp + Ry * m? = 8,7 mW a vérifier | )

rapport detransformation: m=n,/n;= Uy/ Uy = Ugrtie / Uentree €8 Uo=m* Uy
I, =ml, 1,
Vi mv; =V,
A Fonctionnement a vide: (transformateur parfait )

A.1 Quel doit étre I’ enroulement primaire pour un fonctionnement en abaisseur de tension?

LorsqueV,< Vi , m<1, onparledetransformateur abaisseur detension.
Doncindicess l=a et2=Db

M =52/2340=1/ 45 » 0,0222

A.2 Dans ce cas, quelle est latension secondaire obtenue a vide quand on applique au primaire 5160 Volts.

aVIDE Uxp=mU;=5160:45» 115V
A3 Quel est dlorslavaleur maximale du flux dans e circuit magnétiqgue. BOUCHEROT :
U, =444F qaxnN2f IDEM aU;=4,44F Ny f et F nmax = Bmax * S;eg
donc F max = 115/ ( 4,44 *52*50) = 9,9 mWb » 10 Weber
Bnax=0,99T » 1 Teda

A.4 Enrédlitél’induction atteint en créte 1.2T, quelle est la section utile du fer et comment expliquer ce résultat ?

Bnaxreer = 1,2 T 0,01 =F max = Bmaxreer * Sutile
Bonc S,ie= 0,01/ 1,2 = 0,0083333 = 83,3 cm”?



B Déter mination du modele équivalent:

On désire déterminer |es éléments du modél e équivalent suivant:

A la ml< I Re {mr

Vi | R H %Lm Vs

L’ essai 2 VIO du transformateur donne les résultats suivants: V1o =5160V; | 10— 0.218 A; Pio= 525 W.

L’ essai en COUrt-Gir cuit au secondaire donne les résultats suivants: V1cc =932 V) 11cc = 5.25 A; P1oc =484 W.
B.1 Calculer lefacteur de puissance Fpo du transformateur aVi de.
Fp(): COSj 0= Pj_o/So: P]_o/(vlo* l10 ) =525/ ( 5160*0,218) = 0,4667 <1

] o=acos(0,466...) » 62°
B.2 Déterminer les composantesR; et L, du modéle a partir de |’ essai avide.

P1o=V:°/ Ry donc R; = 5160%/ 525 = 50,7 kW

deméme Qio=Vi*/LaW = (/16110 Py = 995 VAR
donc  Xp=Lpw=5160?/995= 26,7 kW soit Ly = 85,2 H

11 ml I, Re Xeo
>

Vi| R § L Vs

B.4 Vérifier quelorsdel’essai en court-circuit les pertes fer sont négligeables devant Py...

Piorce = Vi /| Rf = 5,6 W << Py = 484 W soit prés de 1%




B.3 Déterminer les composantes R, €t |, du modéle a partir del’ essai en COUI’t Cl rCU| t et desvaleursde Ry et L,

Prerce = Vl(:(:2 I R =5,6 W << Py

l10cc = 0,0225 % loee =236,5A =lyec /M

soit Réquivalent au secondaire Re; = Rp + Ry * m?= 8,7 MW  vérifier !
QLmec = 10,6 VAR Q1c = 2750 VAR » Qe

Lo =156nH et X =492 mW

C Fonctionnement en charge.

On fait débiter le secondaire du transformateur dans une charge inductive dont le facteur de puissance est de 0.8. Cette charge

absorbe un courant de 227 A sous unetension de 110V.
C.1 Calculer lapuissance active et |a puissance apparente absorbées par la charge.

P,=20kW S;=25kVA

C.2 Calculer latension, le courant et |e facteur de puissance au primaire du transformateur dans ce cas.

Py =21 kW Q:=18,6 kVAR
|11=5,255A F =41,5°

C.3 Calculer lerendement du transformateur correspondant.

95,4 %

C.4 En supposant que la tension primaire est constamment égale a sa valeur nominale de 5340 V, déterminer la courbe de la chute de
tension de lasortie si le facteur de puissance de la charge reste constant et égal a0.8 AR. On prendrales valeurs suivantes pour le courant
secondaire: [0 A; 75 A; 150 A; 225 A; 300A]
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